

STUDIERENDENSCHAFT DER GOETHE – UNIVERSITÄT

KÖRPERSCHAFT ÖFFENTLICHEN RECHTS DAS PARLAMENT DER STUDENTINNEN UND STUDENTEN

Studierendenschaft der Goethe-Universität • Mertonstraße 26-28 • 60325 Frankfurt am Main

Protokoll der 2. Sitzung des Studierendenparlaments 2022 am 29. September 2022

DAS PRÄSIDIUM DES STUDIERENDENPARLAMENTS
ALESSIO J. DALE
ROSA VOGLER

Studierendenhaus
Mertonstraße 26 – 28
60325 Frankfurt am Main
studierendenparlament@uni-frankfurt.de
Telefon (0 69) 798 – 23181
Telefax (0 69) 70 20 39

Beginn der Sitzung: 18:57 Uhr
Ende der Sitzung: 21:42 Uhr
Anwesenheit per Anwesenheitsliste (siehe Anhang)

1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit (§ 10 Abs. 5 SdS)

Die Sitzung wird eröffnet und die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

2. Genehmigung und gegebenenfalls Änderung der Tagesordnung

Antrag von der DL: Die TO Punkte 9 und 10 sollen verschoben werden.

Es gibt eine formelle Gegenrede vom SDS.

Abstimmung über die Tagesordnung
18 Ja, 3 Nein, 4 Enthaltungen
Angenommen

Antrag (SDS): Die TO Punkte 13 und 14 sollen verschoben werden.

Abstimmung über die Verschiebung von Punkt 13 und 14
8 Ja, 13 Nein, 4 Enthaltungen
Antrag wurde abgelehnt

3. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 28.08.2022 (Drs. 2022/005)

Es gibt keine Anmerkungen.

4. Mitteilungen und Anfragen an das Präsidium

StuPa Präsidium: Vollmachten sollen dem Präsidium rechtzeitig vor der Sitzung des Parlaments eingereicht werden.

5. Bericht der Öffentlichkeitsbeauftragten

Enes (Juso HSG): Die sozialen Medien werden gepflegt und die Sitzungen auf Twitter geteilt.

6. Berichte der Referent*innen

Rosa (Rosa Liste - Feminismus Referat): Es wird daran gearbeitet kostenlose Selbstverteidigungskurse für Frauen vom Unisport anbieten zu können.

Das Flinta Plenum wird weiter stattfinden.

Die Perioden Artikel Spender wurden beworben.

7. Bericht des AStA-Vorstandes

Matthias (DL): Da der neue AStA-Vorstand noch nicht gewählt wurde, gibt es keine neuen großen Projekte. Es wurden nur Punkte bearbeitet, die auf der TO sind, sowie z.B. die Erstmesse.

8. Bericht der studentischen Senatsmitglieder

Es sind keine Senatsmitglieder anwesend.

9. Wahl der AStA-Vorsitzenden

Der TO Punkt wurde gestrichen.

10. Wahl der stellvertretenden AStA-Vorsitzenden

Der TO Punkt wurde gestrichen.

11. (Neu 9.) Erste Lesung der überarbeiteten Satzung der Studierendenschaft

Pia (Grüne HSG): Erläutert Änderungen in der Satzung.

Nachfrage des SDS: Ist eine Studentische Vollversammlung eine Entscheidungsrelevantes Gremium?

Antwort Pia und David (Grüne HSG): Es gibt keine Regelung des hessischen Hochschulgesetzes. Der AStA kann dies Festlegen. Die Frage hat keine Relevanz. Man muss in ein Gremium gewählt worden sein, um Entscheidungsrelevante Abstimmungen halten zu dürfen.

Marc (LHG): Steht die Satzung des AStA über den Satzungen der einzelnen Fachschaften?

Pia (Grüne HSG): Nein, da es die Satzung der Studierendenschaft ist. Die Satzungen der Fachschaften wurden hierbei nicht berücksichtigt.

Marc (LHG): Äußert Bedenken, weil es wie eine Verfassung über den Fachschaften sei.

SDS zu § 5 Abs. 2: Was ist der Sinn an der Änderung an dem Paragraphen? Er sei so unpräzise.

Pia (Grüne HSG): Die Satzung muss so aufgesetzt sein, weil die parlamentarische Normen Mandate benötigen. Dies erklärt sich per Definition von Parlamentarismus von selbst. Eine Wahl muss zu Grunde liegen.

Marc (LHG): Spricht mögliche rechtliche Konsequenzen in der Zukunft durch die Formulierung der Satzung an.

Pia (Grüne HSG): Der AStA hat sich rechtliche Beratung eingeholt und Rücksprache mit Unipräsidium gehalten. Daher sieht sich der AStA kompetent genug, die Formulierungen so zu treffen, dass das Risiko, rechtlich für Satzungsformulierungen belangt zu werden, marginal ist.

SDS: Diverse Einwände zur Struktur von Satzungen.

Enes (Juso HSG) GO Antrag: Die Redezeit soll auf 1 Min begrenzt werden.

**Abstimmung über den GO Antrag
22 Ja, 0 Nein, 3 Enthaltungen
Angenommen**

Marc (LHG) GO Antrag: Antrag auf eine geheime Abstimmung über die neue Satzung der Studierendenschaft.

StuPa Präsidium: Es wird geheim abgestimmt werden.

**Geheime Abstimmung über die neue Satzung der Studierendenschaft
(eine einfache Mehrheit reicht zur Annahme aus)
15 Ja, 7 Nein, 3 Enthaltungen
Angenommen**

RCDS GO Antrag: 5min Fraktionspause

Die Sitzung wird wieder eröffnet und die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

12. (Neu 10.) Zweite Lesung der überarbeiteten Satzung der Studierendenschaft

Abstimmung über die neue Satzung der Studierendenschaft
21 Ja, 1 Nein, 3 Enthaltungen
Angenommen

13. (Neu 11.) Festsetzung des Semesterbeitrags für das Sommersemester 2023

Matthias (DL): Erläutert die Änderungen des Semesterbeitrags.

SDS: Äußert Kritik an der Erhöhung des Semesterbeitrags.

Matthias (DL): Erläutert Gründe für die Erhöhung des Semesterbeitrags.

SDS GO Antrag: 5min Fraktionspause

Die Sitzung wird wieder eröffnet und die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

SDS: Bittet um Kürzungen im Budget.

Enes (Juso HSG): Erläutert Nachteile von Kürzungen für die Studierendenschaft.

Grüne HSG GO Antrag: Die Redezeit soll auf 1 Min begrenzt werden.

LHG GO Antrag: Es soll namentlich abgestimmt werden (siehe Anhang)

Allgemeines Ergebnis der namentlichen Abstimmung über die Festsetzung des Semesterbeitrags für das Sommersemester 2023
17 Ja, 7 Nein, 0 Enthaltungen
Angenommen

14. (Neu 12.) Festsetzung des Semesterbeitrags für das Wintersemester 2023/24

Abstimmung über die Festsetzung des Semesterbeitrags für das Wintersemester 2023/24
17 Ja, 7 Nein, 0 Enthaltungen
Angenommen

15. (Neu 13.) Abstimmung über die Annahme eines Angebots für die Neugestaltung der AStA-Website

Pia (Grüne HSG) Korrektur: Alle Formulare des AStA sollen neugestaltet werden, auf der AStA Internetseite digital ausfüllbar sein und barrierefrei werden.

Es gibt 2 Vergleichsangebote. Der AStA würde das billigere wählen.

Der Punkt heißt also: „Abstimmung über die Neugestaltung der AStA Formulare, auf digitale Ausfüllbarkeit und barrierefreie Konzeption.“

Abstimmung über die Neugestaltung der AStA Formulare, auf digitale Ausfüllbarkeit und barrierefreie Konzeption
18 Ja, 4 Nein, 1 Enthaltungen
Angenommen

16. (Neu 14.) Sachanträge

Es liegt ein Sachantrag vor.

Matthias (DL): Der AStA will sich einen Stromgenerator anschaffen.

Marc (LHG): Wozu soll der Generator eingesetzt werden

David (Grüne HSG): Erläutert den Nutzen für den Generator.

Gönni (Rosa Liste): Der AStA hat kein Geld. Hinterfragt den Sinn etwa 7.000 Euro für einen solchen Generator auszugeben? Zustimmung von Tjark (LiLi) und SDS.

LHG: Weist auf die Mietmöglichkeit für Generatoren hin, fragt nach der Mobilität des Generators und weist auf Umweltschädlichkeit von Benzingeneratoren hin.

Pia (Grüne HSG) GO Antrag: 5min Fraktionspause

Die Sitzung wird wieder eröffnet und die Beschlussfähigkeit wird festgestellt.

Abstimmung über den Sachantrag
0 Ja, 9 Nein, 15 Enthaltungen
Abgelehnt

17. (Neu 15.) Resolutionen

David (Grüne HSG): „Gasknappheit, Inflation und sinkende Lebensqualität - Gegen eine weitere Prekarisierung der Studierenden!“ (siehe Anhang)

Abstimmung über die Resolution
16 Ja, 5 Nein, 2 Enthaltungen
Angenommen

18. (Neu 16.) Verschiedenes

LHG: Das Präsidium sollte mehr auf die Wortwahl im StuPa achten. Es sollte in Zukunft keine Fäkalsprache während den Sitzungen verwendet werden.

StuPa Präsidium: Stimmt dem zu.

- Ende der Sitzung -

Schriftführer*in

Julian Leslie Hauptert (Juso HSG)